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Ata da Reunião do Conselho de Orientação do Parque Jequitibá  

 

Aos quatro dias do mês de dezembro de dois mil e vinte e cinco, às nove 

horas, realizou-se, de forma virtual por meio da plataforma Microsoft Teams, 

a reunião do Conselho de Orientação do Parque Jequitibá. Participaram os 

seguintes membros do conselho: Lucas Nobrega (SEMIL), Elbio Esmael da 

Rosa Fernandes (SEMIL), Claudia Conte Bortuluci (DEA), Paulo Eduardo 

Rodrigues (DPFA), Fernando Luiz Rolim Nery (CDHU), Bruno Henrique Pereira 

Silva (E.M.E.F. Teófilo Benedito Ottoni), Christine Hueck (Preservar 

Ambiental) e, como convidados, Adriana Abelhão, Rebecca Wolf Spada, 

Cristiane dos Santos Oliveira e Fabio Sanchez. O presidente do conselho, Sr. 

Lucas Nobrega (SEMIL), deu início à reunião, dando boas-vindas a todos os 

presentes. Na sequência, apresentou o novo gestor do Parque Jequitibá, Sr. 

Elbio (SEMIL). O Sr. Elbio iniciou sua fala também dando boas-vindas e 

ressaltando a importância da participação dos conselheiros. O Sr. Lucas 

convidou os conselheiros a se apresentarem, e todos fizeram uma breve 

apresentação, desejando uma boa gestão ao Sr. Elbio. Na sequência, o Sr. 

Lucas informou que, para o ano de 2026, as reuniões do conselho serão 

mantidas nos mesmos dias e horários: toda primeira quinta-feira do mês, às 

9h, a cada 2 meses. O Sr. Lucas prosseguiu apresentando as melhorias e 

reparos realizados no parque nos últimos dois meses. O convidado Sr. Fabio 

perguntou sobre a frequência de visitação do parque, e o Sr. Lucas respondeu 

que a média mensal é de aproximadamente 10 mil visitantes. O Sr. Lucas 

apresentou também o evento esportivo que ocorrerá no dia 14/12, uma 

corrida. O conselheiro Sr. Fernando questionou sobre a taxa de pagamento 

do evento, considerando que os visitantes do parque não poderiam participar. 

O Sr. Lucas explicou que o evento ocorrerá antes da abertura do parque e 

que, no horário de abertura, a atividade já estará finalizando. O Sr. Fernando 

perguntou ainda como é feito o processo para autorizar eventos no parque. 

O Sr. Lucas esclareceu que o setor de eventos da SEMIL realiza as tratativas 



com os possíveis parceiros e que a equipe técnica faz a análise de impactos 

e viabilidade. O Sr. Fernando acrescentou que o evento trará grande público 

de corredores e que isso é positivo para o parque. O Sr. Fernando também 

elogiou o fato de o evento ter sido planejado para ocorrer fora do horário de 

funcionamento do parque, evitando conflitos com os visitantes. O convidado 

Sr. Fabio perguntou sobre a quilometragem do percurso. O Sr. Lucas explicou 

que o percurso será de 8 km, iniciando na área de estacionamento, passando 

pelo Platô 2, seguindo até a P2, retornando pela trilha até a ponte das taboas 

e voltando pela trilha até o estacionamento. O Sr. Fabio questionou ainda 

como os visitantes podem realizar festas e comemorações no parque. O Sr. 

Lucas explicou que isso é possível nas áreas de piquenique, desde que 

respeitem o regulamento do parque. Acrescentou que, em caso de dúvidas, 

os visitantes podem entrar em contato por e-mail para orientações adicionais. 

A Sra. Christine Hueck perguntou sobre a dedetização apresentada durante 

o relatório de melhorias. O Sr. Lucas explicou que a aplicação ocorreu apenas 

em áreas internas, não prejudicando a fauna e a flora locais. O Sr. Fabio 

levantou a possibilidade de parceria com o Centro Paula Souza para a 

realização de um curso de gestão ambiental ministrado dentro do parque e 

solicitou que seja acrescentado um representante do Centro Paula Souza ao 

conselho. A Sra. Claudia (DEA) informou que deixou no chat o link do site de 

educação ambiental já existente da SEMIL. A convidada Sra. Adriana Abelhão 

solicitou informações sobre a possível substituição da conselheira Ionaide 

Barreto (Preservar Ambiental), desligada da Preservar Ambiental. Solicitou 

também a documentação da empresa responsável pela dedetização, 

contendo a lista de materiais utilizados. O Sr. Fabio voltou a pedir a palavra 

para questionar sobre o Plano Diretor do parque e a participação dos 

conselheiros na sua elaboração. O Sr. Lucas explicou que, no momento 

oportuno, a gestão do parque fará contato para incluir os conselheiros no 

processo. A Sra. Cristiane perguntou se todos terão acesso ao documento do 

plano diretor. O Sr. Lucas esclareceu que o documento ainda está em fase de 

elaboração e que, quando finalizado, será público. O Sr. Fabio manifestou 

preocupação com possíveis impactos à fauna devido à nova lanchonete do 

parque. O Sr. Lucas informou que a lanchonete ainda está em tratativas 

internas e que não há data de inauguração definida. O gestor Sr. Elbio 

agradeceu a presença e a disponibilidade de todos e reforçou a importância 



dos canais oficiais do parque, como e-mail e telefone, para atendimento de 

demandas específicas. O Sr. Lucas encerrou a reunião, desejando boas 

festas. Não havendo mais o que tratar, a reunião foi encerrada e determinada 

a lavratura desta ata. 

 


